

理解问答

【适合年级】高华（低年级）

【原新闻】母亲患癌病逝 女儿自费出版食谱悼亡母 为医院筹款

<https://www.8world.com/singapore/aunty-peh-ings-recipe-book-project-raise-funds-st-lukes-hospital-2443211>

一位女儿在聋哑母亲患脑癌去世后，把母亲生前的拿手好菜出版成食谱，分发给亲朋好友，做为怀念母亲的礼物。

出版食谱的是 52 岁的张秀丽，她说母亲李佩英生前非常喜欢烹饪，从小就从小就从外婆身上学了不客客家娘惹菜的烹调方式。

张秀丽指出，母亲在 2017 年确诊患上脑癌，虽然备受病痛折磨，但仍坚持每个星期天亲自下厨。张秀丽的哥哥当时就突发奇想，为母亲出版食谱。每当母亲烹饪时，他们就记下每道菜的食材和烹饪过程，直到母亲在 2022 年去世。

“那时候她得了脑癌，我就接她到我家照顾。我们有一个习惯，每个礼拜天全家聚在一起吃饭。我有一个大姐，两个哥哥，他们就带着家人一起过来。有一次，我二哥就说起妈妈过世后这些家常菜怎么办？好像没有人会煮，所以我们就有了记下她食谱的想法。”

经过四年筹备，张秀丽和家人终于在今年出版了食谱，里面共收录了 33 道客家娘惹菜。他们印制了 300 本送给亲朋好友，包括在马来西亚的亲戚，他们都曾吃过母亲煮的拿手好菜。

张秀丽也透露，自己的父母都是聋哑人士，母亲出生在马来西亚，一次机缘巧合下通过亲戚结识在新加坡聋哑学校执教的父亲，两人相识不到一年就结婚，生下四个孩子。

张秀丽说，父亲是老师，收入微薄，而母亲从小没有机会上学，但有裁缝手艺，靠裁制衣服补贴家用。她表示，母亲虽是聋哑人，但性格坚强，从不怨天尤人，不辞劳苦把孩子养大。

“我真的是很敬佩妈妈，她觉得其他人可以做到的，她也可以。她不靠别人，会自己想办法补贴家用，有几年还帮人家看孩子做保姆。她意志力很坚强，就算生病也没有怨天尤人，得知罹患脑癌后，仍然尽量自己照顾自己，不会讲说要你可怜她。”

如今，孩子们都已成才，大姐继承父亲的衣钵成为了老师，大哥和二哥都是飞机师，张秀丽则在国大医学组织担任集团席病患护导官，协助病人解决各种问题。

张秀丽说，她的父母晚年都曾在圣路加医院接受护理，因此她决定把食谱捐给圣路加医院，通过网上捐款方式为医院的“病人福利基金”筹款，公众只要捐出 250 元就能获得食谱。

问题 1: 本则新闻的主要内容是什么?(重整)

- A. 张秀丽自费出版食谱悼念亡母，并为医院筹款。
- B. 张秀丽成功出版食谱并分享其母亲的烹饪技巧。
- C. 张秀丽通过出版食谱来筹款以支持聋哑人教育。
- D. 张秀丽在母亲去世后，为怀念母亲而学习烹饪。

答案	A
答题指引	A 选项准确地概括了新闻的主要内容，即张秀丽为了怀念去世的母亲并感谢医院对父母的照顾，决定出版食谱并为医院筹款。虽然文中提到了张秀丽出版食谱并分享了母亲的烹饪技巧，但这只是新闻的一部分内容，并非主要内容。B 不对。文中并未提及筹款用于支持聋哑人教育和张秀丽在母亲去世后学习烹饪，C、D 选项与新闻内容不符。

问题 2: 张秀丽的母亲是一个怎样的人?(引申)

- A. 脆弱但内心充满热情，总是努力适应环境。
- B. 表面上坚强，但内心深处常感无助和迷茫。
- C. 坚韧不拔，无论面对何种困难都独立自强。
- D. 沉着冷静，在压力下也能保持完美的态度。

答案	C
答题指引	A 选项虽然强调了努力适应环境的积极面，但“脆弱”一词与张秀丽的母亲性格坚强的事实不符。 B 选项不对因为文中并没有提及她内心常感无助和迷茫。 D 选项“完美”一词过于绝对，且文章中没有提及她的态度是“完美”的。 C 选项准确地描述了张秀丽的母亲性格。所以答案选 C。

问题 3: 公众如何获得张秀丽出版的食谱?(复述)

- A. 在网上搜索后免费下载。

- B. 在圣路加医院免费领取。
- C. 上网直接向张秀丽购买。
- D. 通过向圣路加医院捐款。

答案	D
答题指引	根据文章的第 10 段：“张秀丽说，她的父母晚年都曾经在圣路加医院接受护理，因此她决定把食谱捐给圣路加医院，通过网上捐款方式为医院的‘病人福利基金’筹款。公众只要捐出 250 元就能获得这本食谱”这段话明确指出公众通过向圣路加医院捐款的方式可以获得张秀丽出版的食谱。因此，正确答案是 D。

问题 4: 张秀丽通过出版母亲的食谱来纪念母亲，你认为这种纪念方式有何独特之处？如果你有机会纪念一个对你重要的人，你会选择什么样的方式？（评价+创意）

参考答案	张秀丽通过出版母亲的食谱来纪念母亲，这种方式不仅是对母亲生前烹饪技艺的肯定，更是对母亲生活态度和人格魅力的传承。食谱中的每一道菜都承载着母亲的爱和记忆，使得纪念方式更加生动、具体和有意义。
	如果我有机会纪念一个对我重要的人，我会选择创作一部纪录片。纪录片作为一种视听艺术形式，能够通过影像和声音真实地还原和记录一个人的生活点滴，展现那个人的性格、爱好、生活态度等，让观众能够更直观地感受到他的存在和影响。我相信这部纪录片将成为一份珍贵的纪念，让我们永远记得这个重要人物的存在和贡献。
答题指引	*写出纪念方式的独特之处，并写出自己的纪念方式。